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1. KAKO ODREDITI KVALITET PROCESA? 



Kvalitet procesa, kao složen pojam, obuhvata: 

bazne i 

funkcionalne odrednice kvaliteta. 

Bazne odrednice kvaliteta procesa su: 

nivo definisanosti, određenosti procesa (naziv, mesto u logičnom stablu procesa, u mrežama, katalogu i 
modelu procesa), 

nivo specificiranosti, strukturne I sadržajne određenosti procesa (ulaz,izlaz, tok, resursi, poremećaji, 
podela rada, nadležnosti I odgovornosti) 

nivo primene principa, pravila I metoda inženjeringa procesa u procesa u funkciji preispitivaja, poboljšanja 
I eventualnog reinženjeringa procesa. 

Funkcionalne odrednice kvaliteta procesa su: 

uspešnost procesa kao sintetički izraz sposobnosti, racionalnosti I vremenske usklađenosti, je odrednica 
kvaliteta procesa koja opisuje i/ili meri, odnosno pokazuje, nivo ostvarenja planiranog kvaliteta I obima 
izlaza iz procesa na racionalan način, odnosno, uz što niže troškove I vremensku usklađenost sa ostalim 
procesima u odgovarajućoj mreži kvaliteta. 

stabilnost procesa kao odrednica kvaliteta procesa koja se odnosi na svojstvo procesa da kvalitet i obima 
izlaza uvek budu u unapred predviđenim granicama dozvoljenog odstupanja. 

pouzdanost ili sigurnost procesa kao odrednice kvaliteta procesa koja se odnosi na mogućnost 
poremećaja procesa uključujući totalni otkaz procesa. 

“Poslovni proces je specifičan niz poslovnih aktivnosti u vremenu i prostoru koji ima svoj početak i kraj i 
precizno definisane ulaze i izlaze”.(Devenport – 1990) 

“Poslovni proces je svaka aktivnost ili grupa aktivnosti koje uzimaju ulaz, povećavaju mu vrednost i time 
proizvode izlaz z aunutrašnjeg ili spoljašnjeg korisnika”. (Harrington -1991) 

“Poslovni proces je kolekcija aktivnosti koja ima više ulaza i stvara više izlaza koji imaju neku vrednost za 
korisnika”.(Hammer i Champy -1993) 

“Proces je skup međusobno povezanih ili međusobno delujućih aktivnosti koje pretvara ulazne u izlazne 
elemente”.(ISO-2001) 

2. INDENTIFIKACIJA I KLASIFIKACIJA PREDMETA RADA ZA POTREBE PRIMENE PROCESNOG 
PRISTUPA 

... 
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